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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

 

Sitzungstermin: Montag, 28.10.2002 
Sitzungsbeginn: 09:04 Uhr 
Sitzungsende: 19:24 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesend sind:  
 
vom Haupt- und Finanzausschuss 
 
Herr Aab, Peter  SPD  
Herr Acker, Matthias  SPD  
Herr Becker, Reinhold  SPD  
Herr Göttling, Dietmar  B 90 / Die Grünen  
Herr Heubel, Christian  CDU  
Herr Köster-Sollwedel, Henning  PDS/ML  
Frau Neuwohner, Elke  B 90 / Die Grünen zeitweise abwesend 
Herr Rehlich, Jürgen  CDU zeitweise abwesend 
Herr Röllmann, Jan-Bernd  FDP für Heinz Ludwig 
Frau Weinbach, Dr. Kerstin  SPD zeitweise abwesend 
Herr Wulff, Dr. Reimer  CDU zeitweise abwesend 
 
Herr Ludwig, Heinz  MBL Entschuldigt 
 
 
vom Magistrat:  Oberbürgermeister Möller, Bürgermeister Vaupel und 

Stadtrat Dr. Kahle 
 

vom Ausländerbeirat: Frau Bastan (zeitweise) 

vom Kinder- und 
Jugendparlament: 

--- 

von der Verwaltung: die Herren Michel, Schnabel (Haupt-, Personal- und Organi-
sationsamt), H. Hofmann (Rechnungsprüfungsamt), Kauff-
mann und Preis (Stadtkämmerei) 

 
als Gäste: 

 
die Stadtverordneten Meyer, Brahms (zeitweise), Faecks 
(zeitweise), Spies (zeitweise), Florschütz (zeitweise)  
und 
Herr Schüren (zeitweise) (SWIMM) 

 
Der Vorsitzende Becker eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Mitglieder des Aus-
schusses ordnungsgemäß geladen und in beschlussfähiger Anzahl erschienen sind. 
 

Zur Tagesordnung bestehen keine Änderungswünsche, so dass wie folgt verfahren wird: 



 - 2 - 

  Ausdruck über ALLRIS vom: 28.06.2008 
  Seite: 2/3 
 

 

TOP 1 Beratung des Haushaltsplanentwurfes 2003 mit den Fachausschüssen 
Vorlage: VO/0734/2002 

  
Der Ausschuss berät zunächst allgemeine Fragen zum Haushalt sowie im Ver-
waltungs- und Vermögenshaushalt die Einzelpläne 0 und 1. Der Unterabschnitt 
1130 „Umweltamt“ wird ab 14:00 Uhr zusammen mit dem Umweltausschuss erör-
tert. 
 
Von der Verwaltung sind während dieser Beratung folgende Personen zusätzlich 
anwesend: 
Herren Kieselbach (Presseamt), Fischer und Rösler (Brandschutzamt), Hamel 
(Stadtkasse), Frau Winter (Frauenbeauftragte), Frau Linda (Ordnungsamt), Frau 
Becker (Standesamt). 
 
Ab 11.00 Uhr tagt der Haupt- und Finanzausschuss gemeinsam mit dem Schul- 
und Kulturausschuss. 
 
Dazu sind folgende Stadtverordnete neben den Mitgliedern des Haupt- und Fi-
nanzausschusses anwesend: 
Dersch, Keller, Laßmann, Rising-Hintz, Röhrkohl, Schwebel und Spies 
 
Von der Verwaltung sind während dieser Beratung folgende Personen zusätzlich 
anwesend: 
Frau Kohl-Hofmann (Schulamt) sowie die Herren Hölzer (Stadtbücherei), Hellwig 
und Dörr (Volkshochschule), Laufner und Schneider (Kulturamt) 
 
Die Ausschüsse beraten gemeinsam im Verwaltungs- und Vermögenshaushalt 
die Einzelpläne 2 und 3. 
 
Nach einer Mittagspause in der Zeit von 13:00 Uhr bis 14:20 Uhr tagt der Haupt- 
und Finanzausschuss gemeinsam mit dem Bau- und Planungsausschuss sowie 
dem Umweltausschuss.  
 
Dazu sind neben den Mitgliedern des Haupt- und Finanzausschusses vom Bau- 
und Planungsausschuss sowie vom Umweltausschuss die Stadtverordneten  
Baumann, Chatzievgeniou, Heck, Kaufmann, Kolter, Lohse, Markus, Meyer, 
Musket, Oppermann, Richter, Scherer, Seelig, Sell, Wüst und Zaun anwesend. 
 
Von der Verwaltung sind während dieser Beratung folgende Personen zusätzlich 
anwesend: 
Herren Imhof (Liegenschaftsamt), Schmidt (Sportamt), Rausch (Bauamt), Böth 
(Hochbauabteilung), Frau Kötter (Tiefbauabteilung), Herren Ruth (Vermessungs-
abteilung), Kulle (Stadtplanung), Ferdinand (Amt für Grünflächen, Umwelt und 
Naturschutz), Kraft (Bäderverwaltung), Dr. Stauder (Stabsstelle für Wirtschafts-
förderung beim Oberbürgermeister) und Sprenger (persönlicher Referent des 
Oberbürgermeisters) 
 
Die Ausschüsse beraten gemeinsam im Verwaltungs- und Vermögenshaushalt 
die Einzelpläne 5, 6 und 7 sowie den Unterabschnitt 1130. 
 
Anschließend tagt der Haupt- und Finanzausschuss gemeinsam mit dem Sozial- 
und dem Jugendhilfeausschuss. 
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Dazu sind neben den Mitgliedern des Haupt- und Finanzausschusses vom Sozi-
al- und vom Jugendhilfeausschuss folgende Stadtverordnete anwesend:  
Chatzievgeniou, Gottschaldt, Lotz-Halilovic, Mehnert, Oppermann, Schwindack 
sowie als weitere Mitglieder des Jugendhilfeausschusses Frau Ackermann-
Feulner (BSF) und Frau Scholz 
 
Von der Verwaltung sind während dieser Beratung folgende Personen zusätzlich 
anwesend: 
Frau Volkert (Sozialamt), Herren Backes, Rauch, Stullich und Frau Siegel-
Engelmann (Jugendamt) 
   
Die Ausschüsse beraten gemeinsam im Verwaltung- und Vermögenshaushalt 
den Einzelplan 4. 
 
Nach Ende der gemeinsamen Sitzung mit dem Sozial- und dem Jugendhilfeaus-
schuss berät der Haupt- und Finanzausschuss die übrigen noch nicht behandel-
ten Einzelpläne sowie den Stellenplan und Sammelnachweis 1. 
 
Von der Verwaltung sind während dieser Beratung folgende Personen zusätzlich 
anwesend: 
Herren Rausch, Ruth und Sommer (Gebäudewirtschaft)  
 
Anzumerken ist, dass bei der Behandlung des Vermögenshaushaltes das Investi-
tionsprogramm jeweils mit zur Beratung aufgerufen war. 
 
Soweit verschiedene Fragen in der Sitzung nicht direkt beantwortet werden konn-
ten oder zusätzliche Informationen gewünscht wurden, werden diese nachgelie-
fert. 
 

TOP 2 Verschiedenes 
 Es liegt nichts vor. 

 
  
  
Marburg, 31. Okt. 2002 
 
 
Vorsitzender:        Protokoll: 

 
Reinhold Becker       Theobald Preis 
Stadtverordneter       Schriftführer 
 


